

Отзыв

на автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата медицинских наук Румянцевой Дарьи Гаврильевны «Ранний аксиальный спондилоартрит: особенности течения и влияние противовоспалительной терапии на рентгенологическое прогрессирование» по специальности 14.01.22 – ревматология

Проблема, рассматриваемая в настоящем исследовании – ранний аксиальный спондилоартрит: особенности течения и влияние противовоспалительной терапии на рентгенологическое прогрессирование, является актуальной, поскольку рентгенологическое прогрессирование у больных с аксиальным спондилоартритом изучено недостаточно, особенно на ранней стадии болезни.

Кроме того, нет ясности во взаимосвязи нерентгенологического аксиального спондилоартрита и анкилозирующего спондилита, хотя в последнее время все больше исследователей склоняются к тому, что они являются разными стадиями одного заболевания. В работе представлена сравнительная клиническая характеристика раннего анкилозирующего спондилита и нерентгенологического аксиального спондилоартрита, что несомненно имеет научно-практическую значимость.

Не менее интересны результаты наблюдения за эволюцией раннего аксиального спондилоартрита, которые свидетельствуют о развитии анкилозирующего спондилита у 39% наблюдавшихся пациентов.

Несомненно практическое значение результатов изучения влияния НПВП на рентгенологическое прогрессирование сакроилиита. Автор, согласно дизайну исследования, проводит оценку скорости прогрессирования за два года наблюдения в двух группах больных: первая группа – постоянный прием НПВП, вторая – «по требованию», и приходит к заключению, что постоянный прием НПВП замедляет рентгенологическое прогрессирование сакроилиита.

Исследование выполнено в группах больных ранним аксиальным спондилоартритом (68 больных), 94 - анкилозирующим спондилитом и 70 пациентов с нерентгенологическим аксиальным спондилоартритом.

Результаты исследования прошли статистическую обработку с определением степени достоверности, и было показано, что скорость прогрессирования

рентгенологического сакроилиита у пациентов с ранним аксиальным спондилоартритом выше в первый год от начала заболевания.

Не менее важным являются результаты применения мобильного приложения mHealth, что значительно облегчает взаимосвязь «пациент-врач», позволяет дистанционно мониторить состояние больного и имеет колоссальное практическое значение.

Следует отметить высокий методический уровень и научно-практический интерес работы Румянцевой Д.Г. Из положений автореферата следует, что настоящая научная работа отвечает требованиям, предъявляемым кандидатским диссертациям, а её автор заслуживает искомой ученой степени.

Заведующий кафедрой внутренних болезней
№1 ФГБОУ ВО «Северо-Осетинская
государственная медицинская академия»
Минздрава России, д.м.н., профессор

Игорь Николаевич Тотров

28 февраля 2019г

Подпись д.м.н., профессора И.Н. Тотрова
заверяю

362019, Республика Северная Осетия-
Алания, г. Владикавказ
Ул. Пушкинская, 40
Тел. (8672) 53-03-97
e-mail: igor.totrov@yandex.ru

